

В диссертационный совет 75.1.060.01
при АО «Институт региональных экономических исследований»,
119002, г. Москва, пер. Сивцев Вражек, д. 29/16

ОТЗЫВ на автореферат

диссертационной работы Коренниковой Виктории Сергеевны на тему: «Оценка и регулирование преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития субъекта Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (специализация – региональная экономика)

Достижение сбалансированного социально-экономического развития территорий является одной из ключевых задач государственной политики. В силу множества объективных факторов субъекты Российской Федерации отличаются высокой дифференциацией по различным показателям социально-экономического развития. Различия между муниципальными образованиями по достигнутому уровню развития и темпам роста в рамках одного субъекта могут быть еще выше. Это обуславливает актуальность теоретико-методологического исследования методов оценки межтерриториального неравенства и способов его сокращения, в том числе инструментами региональной социально-экономической политики.

Представленная работа развивает теоретико-методические подходы к оценке неравномерности социально-экономического развития территорий и предлагает алгоритм регулирующих мер, которые основываются на оценке стадии неравномерности. Немаловажно, что все поставленные задачи и элементы научной новизны взаимосвязаны и логически последовательны.

Во-первых, в представленной работе систематизирован понятийный аппарат научных исследований неравномерности развития территорий, обоснованы общее и отличия между терминами, характеризующими различия в уровне развития территорий. Во-вторых, предложен и апробирован методический подход к количественной оценке внутрирегиональной неравномерности. Разработанная методика оценки внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития субъектов Российской Федерации предполагает определение стадии неравномерности относительного того или иного муниципального образования. В-третьих, предложен научно-методический подход к выбору направлений инструментов региональной политики снижения неравенства в зависимости от стадии внутрирегиональной неравномерности, с использованием принципа дифференцированного подхода к территориям с разным уровнем развития. Показана применимость теоретико-методических результатов исследования на примере разработки возможных направлений снижения неравномерности в развитии

муниципальных образований Вологодской области. Полученные результаты отличаются новизной и научной значимостью.

Из недостатков представленной работы можно отметить то, что недостаточно раскрыт предлагаемый подход к регулированию внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития (пункт 4 научной новизны). В частности, не совсем ясен переход от результатов идентификации уровня (стадии) неравномерности развития конкретного муниципального образования региона к его характеристике с точки зрения проблемно-ресурсного зонирования. В том числе не раскрыт критерий степени обеспеченности муниципалитета внутренними ресурсами. Но данное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

Оценивая автореферат диссертации, считаю, что представленная работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата наук (пп. 9–11, 13–14 Положения о присуждении ученых степеней, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (ред. от 16.10.2024)), а ее автор, Коренникова Виктория Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени.

Старший научный сотрудник лаборатории финансово-экономических проблем

Евгений
Николаевич
Тимушев

Института социально-экономических и энергетических проблем Севера,

ФГБУН ФИЦ Коми научный центр

Уральского отделения Российской академии наук, к.э.н.

Адрес: 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар,
ул. Коммунистическая, д. 26

Сайт: <http://www.iespn.komisc.ru/>

Телефон: 88212440684

E-mail: timushev@iespn.komisc.ru

Подпись заверяю:

